

【108學年度教學特優教師】體育處助理教授黃子榮：帶領足球隊闖出名聲

學習新視界

「教學不是只有教，讓學生有正確的實際行動才是最重要的。」獲頒108學年度教學特優教師的體育事務處助理教授黃子榮，不論是教一般課堂，還是訓練足球校隊，都是以此最高原則作為教學的核心內容。

黃子榮平常會將訓練動作拍成影片讓學生學習，還會要求學生拍攝練習影片以檢測自己動作是否正確，對於學生錯誤的動作則是以個別指導方式進行教學，讓學生經由實際演練，了解肢體正確的運動模式，保護好健康與安全，減少運動傷害的產生。

曾經是足球國腳的黃子榮，一直對足球教學抱有相當大的熱忱，教師研究室內堆滿了足球校隊比賽必需的球衣與器材，帶領亞、非、歐等外國籍學生超過一半的足球校隊，他熱情地拿出護貝過的學生個人檔案一一介紹，「團隊合作最重要的不是個人，而是群體。」尤其在淡江足球隊，更需要積極的溝通與協調球員之間的關係。

「讓他們有自己的想法和目標才是最重要的。」除了教學之外，黃子榮還會經常關心學生的課業與心情，與學生積極的溝通並提出建議，讓學生知道什麼方向是可以努力的，使學生了解不管遇到什麼樣的困難與遭遇，學校都有管道與方式可以解決問題。

黃子榮認為，學習最重要的是在於了解自己之後才有辦法精進，所以他在教學過程中，會提出目標讓學生進行自我整合。在了解自己的能力與興趣之後，讓學生觀察他人找出優秀之處並學習，激發學生上進心態，使學習氛圍積極又有趣。

面對各個國家不同的學習風氣與經歷，黃子榮認為只要解釋清楚訓練動機與動作目的，在教學上其實沒有那麼大的困難，比較困難的反而是帶隊比賽的行政處理與舒緩隊員的賽前壓力，「累是一定會有的，但是做好該做的事就是自己的本分。」

第一次獲得優良教師獎項的黃子榮也非常感謝學校給予的肯定，他說：「優良教師的獎項真的非常難得，要謝謝一直支持我的體育處的其他教職同仁，未來也會與大家持續的在教學領域上一同努力。」（文／黃律芸）

2021/05/24



淡江時報社